



健康专刊



B03

齐鲁晚报

2020年12月29日
星期二

关
注
健
康
生
活

医保结算不排队,就诊更方便

德州市立医院开通门诊慢病医保诊间结算

为进一步简化就医流程,缓解门诊慢病病人就诊扎堆现象,提升患者就医体验,近日,德州市立医院在全市推出首家“医保诊间结算”就诊模式,新模式可以将就诊时间缩短20余分钟,极大提升了慢病患者满意度。

“我每个月都要给父亲来拿药,需要大半天的时间,现在新的流程走下来减少了很多环节,医院的办事效率提高了,也节省了我们的时间,为市立医院这次改革点赞!”市民刘先生。

大家都知道,患者到医院就

医时,最烦恼的莫过于充值、缴费各种排队了。在“诊间结算”模式中,医师开单后,患者可直接去药房取药或去检查科室进行检查治疗,然后直接扫码支付个人自付费用,本次就诊过程即完成,省去了挂号、缴费、医保结算等窗口排队的繁琐过程。

经过近2个月系统改造,诊间结算及医保审核软件同步上线。医师开方后,经过软件审核,符合医保报销的项目直接上传结算,不符合医保报销的项目,医师选择统筹外,则直接自费。

诊间结算及医保审核相结合,既简化了流程,方便了病人,又避免了医保违规事件发生,有效维护了医保基金安全。适用于本地参保的居民及职工门诊慢病人员。

下一步,德州市立医院将继续推进诊间结算业务在住院患者中逐步实施,将此惠民举措进一步惠及州城人民。

慢病人员医保诊间结算流程:

1、首诊人员:第一步,在医院医保科建档,实名登记;第二

步,在医院收费处进行就诊卡关联身份信息;第三步,诊室开药;第四步,药房取药,直接结算扣费(仅负担个人自付部分)。

2、复诊人员:第一步,医保科拿取病历档案;第二步,诊室开药;第三步,药房取药,直接结算扣费(仅负担个人自付部分);以后取消纸质病历仅需两步即可完成。需要发票的人员可通过关注德州市立医院公众号获取电子发票,或者到收费处人工窗口打印。

(张潇然)

德州市妇幼保健院

获评“国家级节约型公共机构示范单位”

近日,国家机关事务管理局、国家发展改革委、财政部联合发文,公布2019-2020年节约型公共机构示范单位名单,德州市妇幼保健院被评为“国家级节约型公共机构示范单位”。

在此次创建活动中,德州市妇幼保健院成立了创建国家级节约型公共机构示范单位领导小组,按照国家级节能示范单位评价标准,规范和完善各项

能源管理制度,制定能源管理目标,落实节能措施,挖掘节能潜力。以节能、节水、资源循环利用、可再生能源应用和绿色消费为重点,崇尚勤俭节约,资源利用高效,践行绿色低碳,营造良好社会氛围,带动节能减排工作。

经过申报、创建、初评和复核等环节,德州市妇幼保健院顺利通过国家级节约型公共机

构示范单位的验收评估,荣获“国家级节约型公共机构示范单位”称号。下一步,德州市妇幼保健院将继续总结经验,紧紧围绕节能、节水、资源综合利用、绿色消费等,实现“管理科学精细,资源利用高效,崇尚勤俭节约、践行绿色低碳”等目标,充分发挥好示范单位的引领作用,为生态文明建设作出新的贡献。

(李红)

德州市中医药学会 脑心同治专业委员会成立

12月26日至27日,由德州市中医院承办的德州市中医药学会脑心同治专业委员会、心身医学委员会成立大会暨德州市中西医结合学会神经内科专业委员会换届选举大会在德州凯元温泉度假村举行。来自全市相关专业医护人员约150余人参会。

选举会议上,通过民主选举,德州市中医院副院长苗清波同志当选德州市中医药学会脑心同治专业委员会主任委员,市中医院刘秀红同志当选德州市中医药学会心身医学专业委员会主任委员,市中医院李元民同志当选德州市中西医结合学会第二届神经内科专业委员会主任委员。

大会上,山东省齐鲁医院崔才三教授致辞,市中医药学会会长、市中医院院长杨京慧讲话。开幕式由市中医院副院长苗清波主持。

大会以线上线下结合授课的方式进行,线上,中国中西医结合学会脑心同治委员会主任委员赵步长教授,中国中西医结合学会主任委员陈美香院士,中科院高润霖院士、韩雅玲院士,做了中医在治疗心脑血管疾病方面最新成果,各位教授讲解了中医药在治疗心率失常、脑卒中等疾病中发挥的重要作用。同时,崔才三教授讲解了卒中后情感障碍的诊治进展,曹丽丽教授分享了帕金森病的治疗进展,胡琴教授分享了室性早搏治疗,王翠兰教授分享了前庭性头痛的治疗进展,德州市人民医院宿少华教授分享了癫痫持续状态的诊疗进展。各位专家大咖围绕脑心同治中西医结合治疗特色疗法、诊疗新技术、诊疗规范及病例分享等进行专题讲座和学术研讨。

(李婷)

德州市第二人民医院放射治疗中心提醒:

放疗后会出现这些不良反应需注意

大部分接受放疗的患者会出现不良反应,多数较轻微,通过适当的处理及随着放疗的结束,这些不良反应通常都可以得到控制和缓解。不过,务必与主管医生讨论你经历的任何不适感,这有助于早期发现并干预一些潜在严重的不良反应,同时医生会给出你相应的建议和处理以减轻症状。

在放疗数次以后,患者可能会出现放疗照射区域皮肤发红,类似于太阳晒伤,会感觉皮肤有些干燥,甚至瘙痒,一些患者会出现脱皮等。德州市放射治疗中心专家提醒:如果发生皮肤脱皮伴有渗液,就需要暂停放疗。

接受放疗的时候,胃或者腹部放疗的病人可能会出现厌食,恶心,腹泻等消化道症状。

放疗期间,一些病人会出现味觉和嗅觉的改变,在放疗结束后,病人基本可以恢复。

放疗常见的副作用是疲乏,患肿瘤本身会造成疲乏,放疗可能会加重这一症状,并可能会在放疗结束后持续数月。但一些简单的生活方式的改变可能会帮助恢复,如充分休息,多喝水,适度的活动等。

因头颈部肿瘤接受放疗的患者可能会出现口干、口咽疼痛、黏膜溃疡等,多饮水或果汁及保持口腔清洁通常可能会帮

助改善症状。

德州市第二人民医院放射治疗中心是全市首批医学重点学科,德州市医学会肿瘤放射治疗专业委员会牵头单位,拥有三个放疗病区 and 放射物理技术科。放射物理技术科有直线加速器、模拟定位机、TPS计划系统,Pinncal计划系统可以实现与上级医院放疗计划的远程会诊,百姓不出德州也能享受到上级名院名医的高质量的治疗计划。2020年引进后装治疗机、直线加速器和孔径模拟CT定位机等具有更先进功能的现代化设备,开启了精准放疗新时代。

(张月华)

女子肚大如球,子宫被数十个肿瘤紧紧包裹

德州市人民医院保宫手术成功“摘瘤”

日前,德州市人民医院为一名女性患者成功切除了直径近20厘米的罕见巨大子宫肌瘤,同时,成功为患者保住了子宫。

生育了两个孩子后,市民方女士的体重一直居高不下,肚子愈发大起来,但忙于工作和生活的她并未将变胖的事放在心上。直到今年秋天,同事不经意的提醒,才让她注意到了自己身体的变化。12月15日,方女士来到德州市人民医院就诊,B超检查结果却让方女士震惊不已:子宫被大大小小数十个肿瘤紧紧包裹,最大的一个直径约有17厘米,已经长到了

肋骨边缘。当天下午,方女士办理了住院手术,决定尽快将子宫肌瘤切除。

按照传统的手术理念,这样巨大的肌瘤只能做开腹手术,切口大,且一般对于已经完成了生育“任务”的40岁妇女,大多数医生为了避免术中出血、术后感染,不会建议其保留子宫。但方女士表达了强烈的保留子宫的意愿:“没有子宫,就不是一个完整的女人了。”

德州市人民医院日间手术科主任、妇科副主任、主任医师王晶得知患者的诉求,一口答应下来。术前,德州市人民医院

妇科团队联合影像、麻醉等多学科进行了会诊,并制定了周密的手术方案,最终决定摒弃传统的15厘米纵切口手术方式,选择采用横切口,术后,方女士腹部仅会留下剖腹产般的疤痕。

12月18日,王晶主刀为张女士进行了手术。手术近2个小时,一个直径约17厘米的的肿瘤和十余个直径1-5厘米不等的肿瘤被成功切除。术后,患者没有出现发烧、出血的现象,方女士身体恢复情况良好,已于12月21日办理了出院手续,对于子宫的保留,方女士感激不已。

子宫肌瘤是妇科常见疾病,是生育年龄妇女常见的肿瘤之一,被称为“妇科第一瘤”,多发于30岁至55岁的妇女。由于张女士的忽视和拖延,该例巨大子宫肌瘤实属罕见。王晶提醒广大女性,每年至少应做1次常规妇科体检,早检查、早发现、早治疗。子宫肌瘤的初期症状可能不明显,易被忽视,但仔细观察可以发现白带增多、下腹部坠胀等症。随着肌瘤增大,向宫腔或向盆腔内凸起,会出现月经量增多、月经期延长、周期缩短、排便困难等临床表现。

(高洁)

编辑:徐良

美编:赵秋红